

廉政教育

[2017] 第5期 总第32期

广西工商职业技术学院纪委办公室、监察审计室 编印

2017年7月10日

【编者按】

本期选取中央纪检监察网站和自治区纪检监察网站发布的有关违反中央八项规定的通报和查处“四风”和腐败问题等典型案例汇编,供大家学习参考,从中汲取教训,引以为戒,警钟长鸣。

目 录

中央纪委通报九起群众身边的不正之风和腐败问题典型案例	1
自治区纪委通报 9 起扶贫领域腐败问题典型案例	3
自治区纪委通报 5 起落实全面从严治党主体责任不力典型问题	5
广西铁路投资集团有限公司原董事、副总经理兼广西铁投冠信贸易有限公司原董事长 郭成球严重违纪被开除党籍、取消退休待遇	6
南宁市纪委通报 3 起扶贫领域典型案例	7
百色市通报 3 起扶贫领域违纪问题典型案例	8
贺州市通报 3 起违反中央八项规定精神问题	9
柳州:重大民生保障工程推进不力严重失职 多名干部被问责	9
柳州市体育局党组副书记、局长何贵文因严重违纪被“双开”	10
北海: 查处 3 起扶贫领域违纪问题	10
桂林市发改委副主任、市医改办主任魏黎平严重违纪被开除党籍和公职	11
钦州市纪委通报 3 起违纪违法问题典型案例	11
桂林市临桂区人大常委会原副主任伍国民严重违纪被开除党籍	12
玉林市通报 2 起违反中央八项规定精神问题	12
来宾市通报 5 起落实全面从严治党“两个责任”不力典型案例	13
防城港市通报 3 起违反中央八项规定精神问题	14
百色市通报 2 起违反中央八项规定精神问题	14

中央纪委通报九起群众身边的不正之风和腐败问题典型案例

来源：中央纪委监察部网站 发布时间：2017 年 06 月 20 日

党的十八大以来，各级纪检监察机关按照党中央的部署和要求，持续加大执纪问责力度，严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题。日前，中央纪委公开通报 9 起典型案例。分别是：

1.北京市怀柔区雁栖镇泉水头村村干部合伙骗取征地补偿款问题。2010 年至 2014 年，泉水头村原党支部书记兼村社区股份合作社董事长梁宗明、村委会原主任方善权等人在征地拆迁工作中，伪造分成协议，骗取地上附着物补偿款 1020 万元，梁宗明分得 100 万元，方善权亲属分得 215.57 万元，其余 704.43 万元由方善权支配和开支；方善权、村委会原主任方东权（方善权后任）、党支部原副书记金秀琴等人伪造租地协议并补栽树木，骗取私分地上附着物补偿款 1307.27 万元；方善权、金秀琴、原村委会副主任兼监委会主任蔡长德伪造租地协议，骗取地上附着物补偿款 1157.2 万元，蔡长德分得 151.5 万元、金秀琴分得 288.5 万元、方善权亲属分得 580 万元。梁宗明、方善权、金秀琴、蔡长德、方东权受到开除党籍处分，并被移送司法机关依法处理。

2.河北省唐山市海港经济开发区王滩镇东滩村原党支部书记兼村委会主任禹少辉虚报骗取环村林补偿款等问题。2010 年至 2015 年，禹少辉在基本农田种植树苗，谎称环村林，骗取补偿款 4.05 万元。2015 年，禹少辉擅自将 100 平方米村集体土地出租，并将 1 万元租金据为己有。禹少辉受到开除党籍处分，并被责令辞去村委会主任职务。

3.辽宁省本溪市明山区卧龙街道办事处金坑村村委会原主任刘桂琴霸占集体土地等问题。2007 年至 2014 年，刘桂琴以威逼利诱和暴力手段霸占 2364.8 亩集体荒山种植榛子，未支付任何租金。2016 年 9 月至 11 月，刘桂琴多次组织人员，采取暴力方式阻碍村民高某的正常伐木行为，并以此向高某勒索 4.5 万元。刘桂琴受到开除党籍处分，并被移送司法机关依法处理。

4.安徽省芜湖市镜湖区方村街道方家村村干部侵占分洪道专项资金问题。2012 年至 2015 年，方家村原党总支书记兼村委会主任罗小根虚报施工项目和误工补贴，套取青弋江分洪道专项资金 6.82 万元，将其中 1.46 万元据为己有，其余 5.36 万元分给村干部袁怀金、谢秀平、陈久香、方祖山。罗小根受到开除党籍处分，并被移送司法机关依法处理；袁怀金、谢秀平受到撤销党内职务处分；陈久香、方祖山受到党内严重警告处分。

5.河南省濮阳县梨园乡梅寨村村干部侵占土地流转资金等问题。2014 年 5 月，梅寨村党支部原书记梅兴顺伙同村干部张登仁、梅永行、梅存玉、姜明亮、梅永义，通过虚报人口等方式，套取土地流转资金 2.51 万元并私分。其中，梅兴顺分得 1.31 万元，

其他5人各分得1500元,其余4500元用于6人吃喝。梅兴顺还存在其他违纪问题,受到开除党籍处分,并被移送司法机关依法处理;张登仁、梅永行、梅存玉、姜明亮、梅永义受到党内严重警告处分。

6.湖北省洪湖市特殊教育学校截留套取学生低保和生活补助资金等问题。2005年至2016年,洪湖市特殊教育学校截留学生低保和生活补助资金152.4万元,虚列学生人数套取生活补助资金24.2万元。2013年至2016年,从截留套取资金中为职工违规发放补助35.4万元,其中,校领导领取8.9万元。原校长刘中华、原副校长周艳受到留党察看、行政撤职处分,党支部书记印振凯受到党内严重警告处分,前任校长谢池模和副校长李君、吕海武、胡新儒受到党内警告处分。有关领导干部被问责,市教育局党组书记刘新洪,副局长马伏秀、周守学,原局长王诗双,原副局长王美年、许树华,原市教育局党委副书记卢圣平受到党内警告处分;市社会救助局局长曾令涛受到党内警告处分,副局长易卫明受到行政记过处分。

7.广东省吴川市浅水镇石碧村原党支部书记兼村委会主任张观日侵占征地补偿款等问题。2014年8月,张观日指使村出纳蔡水生(非中共党员)将上芦荻、金盖岭村民小组的征地补偿款转至蔡水生个人银行账户,至案发,张观日挪用11万元,另有27.81万元两人无法说明去向。此前,2009年9月,张观日擅自将樟谢等5个村民小组征地补偿款10.78万元分给村干部,其本人分得1.19万元。张观日还存在霸占集体土地等行为,受到开除党籍处分,被罢免村委会主任职务,张、蔡二人被移送司法机关依法处理。

8.四川省南江县石滩乡铺垭庙村村委会主任兼三社社长岳启全冒领粮食直补款等问题。2004年至2016年,岳启全将他人耕地登记在自己及亲属名下,冒领粮食直补款1.12万元;为自己及亲属多分配集体土地10.3亩,违规领取退耕还林补助款1.04万元。岳启全受到留党察看一年处分。

9.云南省龙陵县龙新乡黄草坝社区邵家寨村民小组原组长邵曰昌侵占征地补偿款问题。2015年5月,邵曰昌借工作便利,将邵家寨村民小组征地补偿款36.16万元存入个人账户。其中,14.19万元用于个人购车、21.97万元用于个人购房。邵曰昌受到开除党籍处分,并被移送司法机关依法处理。

中央纪委有关负责人指出,近年来,党中央推动全面从严治党向基层延伸,各级党委和纪委切实履行责任,坚决整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题,密切了党群、干群关系。同时也要看到,惠农、土地征收、“三资”管理、扶贫等领域侵吞挪用、强占掠夺、吃拿卡要等现象还屡见不鲜,“小官大贪”、“村霸”和宗族恶势力时有发生,严重损害群众切身利益,影响党和政府形象,削弱党的执政基础,必须坚决查处,决不手软。

中央纪委有关负责人强调，民心是最大的政治。要落实中央纪委七次全会部署和要求，把管党治党的压力传导到县乡、责任落实到基层，厚植党执政的政治基础。各级纪检监察机关要聚焦扶贫领域，加大对“小官大贪”、侵吞挪用、克扣强占等侵害群众利益问题的查处力度，坚决整治“村霸”和宗族恶势力。问题典型、性质恶劣的，省、市纪委要直接调查处理。对问题长期得不到解决的要严肃追究责任，释放有责必问、问责必严的强烈信号。

自治区纪委通报 9 起扶贫领域腐败问题典型案例

来源：自治区纪委 发布时间：2017 年 06 月 30 日

日前，为进一步严明扶贫工作纪律，加强警示教育，推动扶贫领域监督执纪问责工作深入开展，自治区纪委对全区各级纪检监察机关查处的 9 起扶贫领域腐败问题典型案例进行通报。分别是：

1.横县那阳镇人民政府副主任科员、民政办主任陈啟群优亲厚友等问题。2011 年至 2016 年期间，陈啟群在开展农村低保工作中，利用职务便利，违规为其亲属办理农村低保补助，致使其不符合农村低保条件的亲属违规获得低保补助金共 7730 元；在审查农村低保申请对象工作中，不认真调查核实情况，致使不符合农村低保条件的黄某某户 4 人违规获得农村低保补助金 12000 元。陈啟群受到党内严重警告处分；其亲属违规获得的低保补助款予以收缴，上交国库。

2.鹿寨县黄冕镇幽兰村党总支副书记、村委会主任潘永高侵占五保户危改补助金问题。2015 年 12 月至 2016 年 1 月，潘永高在协助镇政府开展农村危房改造工作中，利用职务便利，侵占五保户危改补助资金共计 4300 元，归其个人支配使用。潘永高受到党内严重警告处分；违纪所得予以收缴，返还五保户。

3.灌阳县文市镇同仁村村委会原主任李龙骗取国家财政扶贫资金问题。2015 年 12 月，李龙在未核实同仁村种植项目的实际农户数和实际面积的情况下，以灌阳县伟联有机金槐种植专业合作社的名义，通过伪造种植户花名册和种植协议等相关资料，骗取国家财政扶贫资金共计 15 万元。灌阳县扶贫办将 15 万元扶贫资金转到合作社账户后，李龙将其中 12 万元占为己有。李龙受到开除党籍处分；违纪所得予以收缴，上交国库。

4.梧州市长洲区倒水镇福庆村村干部违规收取危房改造好处费问题。2010 年至 2013 年期间，福庆村党总支书记何海洋，村委会主任刘金扬，村委会副主任莫熊军，党支部委员、村委委员黎建威在协助镇政府开展危房改造工作中，利用职务便利，分别向 10 户危房改造户收取好处费共计 2.39 万元。其中何海洋收受好处费 8500 元，刘

金扬收受 5200 元，莫熊军收受 4000 元，黎建威收受 6200 元。何海洋、刘金扬、黎建威分别受到撤销党内职务处分；莫熊军受到党内严重警告处分；违纪所得予以收缴，上交国库。

5.北海市铁山港区营盘镇能村党总支书记陈善文骗取良种补贴款问题。2012 年至 2014 年期间，陈善文利用职务之便，通过多次虚报个人粮食种植面积数的方式，骗取良种补贴款共计 3542.5 元。陈善文受到党内严重警告处分。

6.浦北县白石水镇陈依村党总支原书记刘成光、村委会原主任黄美亮骗取财政扶贫产业补贴资金问题。2014 年 3 月，刘成光在协助组织实施扶贫产业项目过程中，伙同黄美亮以村委向聚祥蛇类养殖场（刘成光与黄美亮合伙经营）购买蛇苗发放给群众的名义，通过签订虚假合同和伪造发放签领表的方式，骗取财政扶贫产业补贴资金共计 12 万元。刘成光、黄美亮分别受到开除党籍处分；违纪所得予以收缴，上交国库。

7.陆川县扶贫办综合股原股长廖健辉违规收受扶贫项目好处费问题。2013 年至 2014 年，廖健辉在负责组织实施产业开发扶贫项目过程中，利用职务上的便利，违规为中标供货商提供帮助，并收受供货商给予的好处费共计 7 万元。廖健辉受到开除党籍处分，其涉嫌违法问题移送司法机关依法处理。

8.田东县作登瑶族乡安全生产助理黄有杰违规向农村危房改造户收取费用问题。2002 年 10 月至 2014 年 12 月，黄有杰借调到作登瑶族乡人民政府担任扶贫助理之便，在为农村危房改造户建档拍照过程中，以冲洗照片的名义，先后向 1931 户群众收取了 8.87 万元的“照相费”，并将其中 7.83 万元与他人私分，其本人分得 4.98 万元。黄有杰受到开除党籍、降低岗位等级处分，违纪所得予以追缴，上交国库。

9.天等县东平镇三寿村村委会原委员、民兵营长王成毫冒领侵占群众低保金问题。2010 年 3 月至 2016 年 1 月期间，王成毫在帮助村民马某某户办理农村低保补助过程中，利用职务便利，私自截留代管低保户存折，并多次从低保户存折中领取低保资金共计 2.556 万元，用于个人开支。王成毫受到开除党籍处分；违纪所得予以收缴，返还低保户。

通报指出，以上典型案例，反映出少数基层党员干部依然对中央要求置若罔闻、对群众利益啃食挥霍、对纪律规定缺乏敬畏，必须严肃查处，决不手软。

通报强调，打赢脱贫攻坚战是当前和今后一个时期十分重要的政治任务。各级党组织要强化“四个意识”，扛实压紧主体责任，聚焦扶贫领域重点人员和重点区域，着力解决扶贫工作落实不力、政策落实不到位等问题，确保我区如期实现脱贫攻坚目标。各职能部门要加强对本系统本部门扶贫资金和扶贫项目的监管，认真排查和整治问题线索，强化源头预防，坚决铲除不正之风和腐败滋生的土壤。各级纪检监察机关要持续加大扶贫领域监督执纪问责力度，对胆敢向扶贫款物伸手、损害群众切身利益的不

正之风和腐败问题，坚决从严从快查处，绝不姑息。要加大点名道姓通报曝光力度，充分发挥警示震慑作用。要强化问责，对责任落实不力导致扶贫领域不正之风和腐败问题突出的，严肃追究有关党委、纪委和领导干部的责任。

自治区纪委通报 5 起落实全面从严治党主体责任不力典型问题

来源：自治区纪委 发布时间：2017 年 06 月 30 日

为进一步压实全面从严治党责任，层层传导责任和压力，强化警示教育，日前自治区纪委对全区查处的 5 起落实全面从严治党主体责任不力典型问题进行通报，要求全区各级党组织和广大党员干部要汲取教训，引以为戒。这些问题分别是：

1.南宁市西乡塘区双定镇党委委员、副镇长农伟因分管领域出现违纪问题被问责。2013 年至 2015 年，双定镇出现不符合条件村民获得危房改造补助、村民补助款被截留侵占等问题，有关工作人员被立案查处。因履行主体责任不力，2017 年 4 月，农伟受到党内警告处分。

2.桂林市荔浦县教育局原党组书记、局长赖昌贵因系统发生多起违纪问题被问责。2013 年至 2016 年上半年，荔浦县多所学校存在私设“小金库”、违规发放津补贴等问题，涉及金额 862.2 万元，20 人被立案查处。因履行主体责任不力，2016 年 12 月，时任荔浦县教育局党组书记、局长赖昌贵受到党内警告处分。

3.百色市平果县粮食局原党委委员、局长李锦宁等人因下属单位违纪问题被问责。2011 年至 2013 年，平果县粮食局下属二层机构县储备粮管理公司发生挪用政策性贷款资金致财政粮食风险基金损失，虚增粮食入库数、虚开发票和虚假入账等手段套取现金设立“小金库”，违规发放津补贴、公款送礼等问题，2 名公司领导班子成员被立案查处。因履行主体责任和监督责任不力，2016 年 6 月，时任平果县粮食局党委委员、局长李锦宁，纪委书记梁才俊分别受到党内警告处分。

4.北海市水产畜牧兽医局原党组成员、纪检组长李松山因系统多人违纪被问责。2008 年 10 月至 2016 年 12 月，北海市水产畜牧兽医局系统共有 30 名党员干部因违纪违法被查处，其中局班子成员、处级干部 2 人。因履行监督责任不力，2017 年 5 月，时任北海市水产畜牧兽医局党组成员、纪检组长李松山受到党内严重警告处分。

5.来宾市科技局原党组书记、副局长刘陆文等人因系统多人公款旅游被问责。2013

年 10 月至 2014 年 5 月，来宾市科技局及其所属二层单位 12 名党员干部违反中央八项规定精神，借出差参会之机公款旅游被查处。其中，2013 年 10 月，刘陆文借到成都出差之机公款旅游。因履行主体责任和监督责任不力，2017 年 1 月，时任局党组书记、副局长刘陆文和局党组成员、纪检组长陈光华分别受到党内警告处分。

通报强调，全区各级各部门要进一步树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，认真贯彻落实《中国共产党问责条例》和《中共广西壮族自治区委员会贯彻落实〈中国共产党问责条例〉实施办法》，切实履行全面从严治党主体责任，用实际行动诠释对党的忠诚。要进一步强化问责工作，坚持问题导向，抓住“关键少数”，对党的领导弱化、党的建设缺失、“四风”问题突出、扶贫领域腐败问题易发多发、巡视整改不落实等问题严肃问责，严肃处理。各级纪检监察机关要始终强化监督执纪问责，坚持运用监督执纪“四种形态”，注重抓早抓小，及时咬耳扯袖、红脸出汗，对问题突出的行为坚决查处、绝不姑息，切实维护党规党纪的严肃性和权威性。

广西铁路投资集团有限公司原董事、副总经理兼广西铁投冠信贸易有限公司原董事长郭成球严重违纪被开除党籍、取消退休待遇

来源：广西纪检监察网 发布时间：2017 年 06 月 02 日

日前，经中共广西壮族自治区委员会批准，中共广西壮族自治区纪律检查委员会对广西铁路投资集团有限公司原董事、副总经理兼广西铁投冠信贸易有限公司原董事长郭成球严重违纪问题立案审查。

经查，郭成球身为党员领导干部，违反生活纪律，与他人发生不正当性关系；利用职务上的便利，为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。郭成球的违纪行为性质恶劣，且在党的十八大之后，仍不收敛、不收手，情节严重。根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中共广西壮族自治区纪律检查委员会审议并报中共广西壮族自治区委员会批准，决定给予郭成球开除党籍处分，取消其退休待遇；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。取消郭成球退休待遇由广西壮族自治区监察厅按程序报广西壮族自治区人民政府批准。

南宁市纪委通报 3 起扶贫领域典型案例

来源：南宁市纪委 作者：南纪宣 发布时间：2017年06月01日

为进一步严明纪律，扎实推进扶贫领域监督执纪问责工作，助力脱贫攻坚，切实维护群众利益，近日，南宁市纪委就 3 起扶贫领域典型案例进行通报。

马山县古寨瑶族乡加善村党支部书记、村委会主任潘庆山等人收受危改户好处费问题。2012年至2016年期间，潘庆山在协助乡政府实施危房改造项目工作中，利用职务便利，违规收受加善村危改户好处费共计 1.3 万余元。村委会副主任蓝明违规收受危改户好处费 0.62 万元。潘庆山受到留党察看一年处分，蓝明受到党内警告处分。违纪款项已主动上缴并退还给群众。

西乡塘区上尧街道办事处副主任科员梁肇琛在低保工作中不正确履行职责问题。2014年1月至2015年12月期间，梁肇琛不认真履行职责，对上尧街道上尧村、陈东村农村低保户的动态管理工作不到位，致使不符合标准的 55 户农户持续领取了农村最低生活保障金达两年之久。梁肇琛受到党内警告处分。

良庆区那陈镇规划建设管理站站长班鼎创在危房改造工作中不正确履行职责问题。班鼎创在 2011 年至 2016 年协助镇政府实施农村危房改造工作期间，没有正确履行职责，对危房改造户申报材料审核把关不严，致使那陈镇 2016 年发生了 6 名镇村干部优亲厚友违规申领农村危房改造补助金问题。此外，班鼎创工作作风不实，对那陈镇未及时按城区要求追回 8 户农户违规申领的危房改造补助金问题负有直接责任。班鼎创受到党内警告处分。

通报指出，上述发生在危房改造和低保工作中的典型案件，说明扶贫领域的不正之风仍然易发多发，不仅直接侵害群众切身利益，而且影响党的扶贫政策落实，阻碍脱贫攻坚工作推进，必须严肃查处。广大党员干部要从中汲取教训，引以为戒，警钟长鸣。

通报要求，全市各级党组织要坚定不移贯彻落实中央、自治区党委和市委关于脱贫攻坚工作的决策部署，牢固树立“四个意识”，保持政治定力，坚持把严和实的要求贯穿于脱贫攻坚全过程，强化党员干部教育监督管理，层层传导压力，级级压实责任，确保脱贫攻坚各项决策部署不折不扣得到落实，坚决完成年度脱贫攻坚任务。扶贫领域各职能部门要认真履行政策制定、资金项目分配、审核把关、监督检查、业务指导等职责，做到责任到位、工作到位、资金到位、考核到位。同时，扎实开展分系统排查治理工作，严肃纠正政策执行走样、项目迟滞、资金沉淀等问题，及时向纪检监察机关报送监督检查中发现的优亲厚友、虚报冒领、截留挪用、虚假脱贫等违纪线索，强力推动脱贫攻坚政策落实到基层、惠及民生。各级纪检监察机关要坚持挺纪在前、

精准监督、多管齐下、持续发力，对违规违纪问题发现一起，查处一起，对典型案件点名道姓通报曝光，对因责任落实不力导致扶贫领域侵害群众利益不正之风和腐败问题突出的，严肃追究有关党委、纪委和职能部门的责任，以严明的纪律为脱贫攻坚保驾护航，让人民群众切实感受到全面从严治党的实际成果。

百色市通报 3 起扶贫领域违纪问题典型案例

来源：百色市纪委 发布时间：2017 年 06 月 05 日

1.田东县思林镇内油村原村“两委”成员黄强、王世骗取国家农村危房改造补助资金问题。2011 年，时任内油村党支部书记、村民委员会主任黄强利用职务便利，在明知不符合申请农村危房改造补助条件的情况下，编造虚假材料，以其妻子的名义申请 2011 年度农村危房改造补助指标，骗取农村危房改造指标补助资金 16000 元；2014 年，内油村党支部副书记、村民委员会副主任王世，在明知不符合申请农村危房改造补助条件的情况下，编造虚假材料，以其妻子的名义申请 2014 年度农村危房改造补助指标，骗取农村危房改造补助资金 20500 元。2017 年 3 月，黄强、王世分别受到开除党籍处分。

2.那坡县德孚县级自然保护区管理站工作人员韦焕能骗取国家农村危房改造补助资金问题。2014 年 7 月，韦焕能以其妻子之名义申请获得农村危房改造补助指标后，于 2015 年 3 月，又假借其姐夫陆某某名义申请套取危房改造补助指标，骗取农村危房改造补助资金 1.7 万元，用于自己家庭使用。2017 年 3 月，韦焕能受到行政记过处分。

3.田林县农业机械化管理局原党组副书记、局长岑世坤套取巩固退耕还林成果劳动技能培训专项经费问题。2012 年至 2014 年期间，时任田林县农业机械化管理局党组副书记、局长岑世坤利用职务便利，指使单位会计以虚列购买培训资料费的名义，从该局二层机构农业机械化技术学校账号套取巩固退耕还林成果劳动技能培训专项经费共计 527000 元，并以下乡补助、慰问金等名义将其中的 525900 元发放给单位职工；2013 年 1 月，岑世坤指使单位财会人员通过虚开假发票入账的办法，套取巩固退耕还林成果劳动技能培训专项经费 70000 元，用于个人日常开支。2017 年 2 月，岑世坤受到开除党籍、开除公职处分。

贺州市通报 3 起违反中央八项规定精神问题

来源：中共贺州市纪委 发布时间：2017 年 06 月 07 日

1.平桂区民族宗教事务局局长陈古松私车公养问题。2016 年 2 月至 10 月，陈古松违规使用单位公务油卡给其私家车加油消费 10478.88 元。陈古松受到党内严重警告处分，其违纪所得予以收缴并上交国库。

2.原平桂区民族宗教事务局局长、主任科员卢妍林公车私用、私车公养问题。2011 年 12 月至 2016 年 12 月，卢妍林利用职务便利，先后公车私用加油消费 2405.36 元，使用单位公务油卡给其私家车加油消费 10609.28 元。卢妍林受到党内严重警告处分，其违纪所得予以收缴并上交国库。

3.八步区莲塘镇财政所所长周毅坚私车公养问题。2016 年 1 月至 12 月，周毅坚多次违规使用单位公务油卡给其私家车加油办理私事，合计加油消费 3269.68 元。周毅坚受到行政警告处分，其违纪所得予以收缴并上交国库。

柳州:重大民生保障工程推进不力严重失职 多名干部被问责

来源：柳州市纪委作者：柳纪轩 发布时间：2017 年 06 月 08 日

阳和堤犁头咀高水高排暗涵项目工程是自治区和柳州市统筹推进建设的重点民生保障工程，但阳和工业新区和市防洪排涝工程管理处（下称“防排处”）等单位落实市委市政府决策部署精神不力，在项目征地拆迁和工程招投标工作中严重失职，导致该重大民生工程项目不能如期完成。日前，经柳州市纪委会研究并报市委批准，多名干部被问责。

2015 年 12 月，阳和堤项目获得水利部珠江委员会初步设计批复，工程责任单位为市水利局，业主单位为市防排处，施工总工期 2 年。市防排处向市征地办支付阳和堤项目征地补偿款后，市征地办于 2016 年 2 月 1 日向阳和征地办下达征地拆迁任务，该项征地拆迁工作开始启动。但阳和工业新区与市防排处在征地拆迁问题处理意见上存在严重分歧。因双方缺乏积极有效沟通，阳和新区迟迟未开展入户调查等征地拆迁前期工作。2016 年 6 月 14 日柳州市突发暴雨，古亭山一带的河沟上游突然爆发山洪，造成房屋和门面因灾受损、群众受灾，直接经济损失约 1900 万元。灾害发生后，柳州市委书记郑俊康等市领导到现场要求阳和工业新区管委会全力做好善后工作，要求相关部门立即启动山洪引流工程，避免此类事故再次发生。但此后阳和工业新区、市防排处及市水利局均没有按照市委市政府要求开展实质性的工作。

今年 4 月 27 日，柳州市委督查室根据市委领导指示对工程进展情况进行督查后发现项目进展严重迟滞。此后，市防排处为避免今年山洪灾害造成损失，开始在高水高

排暗涵上方先行修建排洪明渠，待汛期过后再修建暗涵工程。6月5日凌晨1时许，经过施工人员连续15个昼夜的奋战，全长1850米的犁头咀度汛应急工程明渠已贯通，为应对6月份可能出现的强降雨做好了防御准备。

柳州市纪委调查认为，阳和工业新区、市防排处和市水利局作为项目责任单位，在项目征地拆迁和工程招投标工作中严重失职，相互推诿扯皮，缺乏担当精神，导致该重大民生工程项目不能如期完成，严重威胁人民群众生命财产安全的洪涝隐患长时间得不到妥善处理，造成严重不良影响。其行为已严重违反《中国共产党纪律处分条例》相关规定，是工作严重失职的行为。

柳州市纪委决定，对阳和工业新区、市水利局对问题负重要领导责任的2名领导干部进行诫勉谈话；对阳和工业新区、市防排处对问题负主要领导责任和负直接责任的4名干部立案调查。

柳州市体育局党组副书记、局长何贵文因严重违纪被“双开”

来源：柳州市纪委作者：柳纪轩 发布时间：2017年06月08日

据柳州市纪委消息：日前，经柳州市委批准，柳州市纪委对柳州市体育局党组副书记、局长何贵文严重违纪问题进行立案审查。

经查，何贵文在担任柳州市体育局党委（党组）副书记、局长期间，违反廉洁纪律，收受下属送予的礼金；违反生活纪律；违反国家法律法规规定，利用职务上的便利为他人谋利并收受财物，数额巨大，涉嫌犯罪。

何贵文身为党员领导干部，理想信念丧失，严重违反党的纪律，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经柳州市纪委常委会研究并报柳州市委批准，决定给予何贵文开除党籍处分；经柳州市监察局局长办公会研究并报柳州市政府批准，决定给予其开除公职处分；涉嫌犯罪问题、线索移送司法机关依法处理。

北海：查处3起扶贫领域违纪问题

来源：北海市纪委作者：党风政风监督室 发布时间：2017年06月09日

1.银海区福成镇第一初级中学违规分配困难寄宿生生活补助费等问题。2012年9月至2016年7月，银海区福成镇第一初级中学在开展农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活补助费发放过程中，擅自确定受助学生名单，并将生活补助费平均分配到全校寄宿生的伙食费中，致使270.89万元生活补助费被违规分配。此外，银海区福成镇第一初级中学还存在违规挪用学生伙食费问题。银海区福成镇第一初级中学校长张

文旺受到开除党籍、行政撤职处分，副校长杨善波受到留党察看二年、行政撤职处分，报账员廖春受到行政降低一个岗位等级处分。

2.银海区孙东村党支部委员、村委会主任许佳本在危房改造工作中不正确履行职责问题。2011年6月，许佳本在任银海区孙东村党支部委员、村委会主任期间，没有正确履行职责，致使14040元国家危房改造补助款被违规领取。许佳本受到党内严重警告处分。

3.银海区农业综合开发办公室工作人员陈渊在农业项目申报过程中收受好处费问题。2014年4月至2015年12月，陈渊在协助办理银海区亿盛果蔬大棚农民专业合作社申报农业综合开发产业化项目过程中，利用职务便利，以借款名义违规收受该合作社好处费30万元。陈渊受到行政开除处分，相关违纪款已退还。

桂林市发改委副主任、市医改办主任魏黎平严重违纪被开除党籍和公职

来源：桂林市纪委 发布时间：2017年06月12日

据桂林市纪委消息：日前，经中共桂林市委批准，中共桂林市纪律检查委员会对桂林市发展改革委员会党组成员、副主任、市深化医药卫生体制改革工作领导小组办公室主任魏黎平(正处级)进行了立案审查。

经查，魏黎平违反中央八项规定精神，收受礼金；违反组织纪律，未如实申报个人投资事项；违反廉洁纪律，在相关企业报销个人费用，利用职务之便为亲属谋利；利用职务之便，为他人谋取利益并收受现金，涉嫌犯罪。

魏黎平身为党员领导干部，严重违反党规党纪，且十八大后，不收手、不收敛，性质恶劣，情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》的相关规定，经中共桂林市纪律检查委员会审议并报中共桂林市委批准，决定给予魏黎平开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题、线索移送司法机关依法处理。

钦州市纪委通报3起违纪违法问题典型案例

来源：钦州市纪委 发布时间：2017年06月20日

1.钦北区那蒙镇中心卫生院原院长石朝清违反廉洁纪律、工作失责等问题。2012年至2014年，石朝清利用担任钦北区青塘镇卫生院院长的职务便利，接受药品供应商的委托，为其在药品采购和货款支付方面给予帮助，收受好处费；工作失责，履行主体责任不力，对疫苗接种工作和防保医务人员疏于管理，教育监督不严，致使本院出现个人利用医院公共资源、私自购进疫苗用于接种并从中获利问题，在社会上造成不良

影响。案发后，石朝清如实交代其违纪问题，在审查期间主动交代组织未掌握的问题和退交违纪款。石朝清受到开除党籍、行政撤职处分，按降低二个岗位等级重新确定工资待遇。

2.钦北区长滩镇卫生院院长潘立奎工作失责和违反国家法律法规规定问题。潘立奎在担任钦州市钦北区长滩镇卫生院院长期间，工作失责，对单位疫苗接种工作和防保医务人员疏于管理，教育监督不严，出现防保医务人员违规购进疫苗用于接种并从中获利问题，在社会上造成不良影响；违反国家法律法规规定，编造退休人员返聘合同，虚列返聘人员工资用于支付接待费用。潘立奎对上述问题负有主要领导责任。潘立奎受到党内严重警告、行政记过处分。

3.钦州市金海水电建筑有限公司财务部原副经理兼出纳黄妍违反国家法律法规规定问题。2016年8月至11月，黄妍利用其担任金海公司财务部副经理兼出纳的职务便利，在经手收取和支出金海公司公款的过程中，挪用公款157万多元用于个人投资，数额巨大，且所挪用公款仍未退还。黄妍受到开除党籍处分，其涉嫌违法犯罪问题由司法机关依法处理。

桂林市临桂区人大常委会原副主任伍国民严重违纪被开除党籍

来源：桂林市纪委 发布时间：2017年06月23日

据桂林市纪委消息：日前，经中共桂林市委委员会批准，中共桂林市纪律检查委员会对临桂区人大常委会原副主任伍国民进行了立案审查。

经查，伍国民违反廉洁纪律，利用职权占用管理和服务对象钱款；违规干预和插手房地产项目；利用职务之便，为他人谋利并收受现金，涉嫌犯罪。

伍国民身为党员领导干部，严重违反党规党纪，情节严重，影响恶劣。依据《中国共产党纪律处分条例》的相关规定，经中共桂林市纪律检查委员会审议并报中共桂林市委委员会批准，决定给予伍国民开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题、线索及涉案款物移送司法机关依法处理。

玉林市通报 2 起违反中央八项规定精神问题

来源：玉林市纪委作者：胡雄波 发布时间：2017年06月23日

1.兴业县葵阳镇安东村副主任吴桂浩违规操办儿子婚宴收受礼金问题。2016年12月12日，吴桂浩未向组织报备，违规为儿子操办婚宴，宴请亲戚、朋友、同事参加，一共65桌约500人，收受礼金2.7万元。2017年5月，吴桂浩受到党内警告处分。

2.容县容州镇都峽中学私设“小金库”，违规发放教职工福利补助问题。2011年春季至2015年秋季学期，容县容州镇都峽中学通过出售学校食堂泔水所得收入不入账的方式，将其中的7.4万元用于发放学校中层以上领导及财会人员福利。此外，在2013年春季至2015年秋季学期，将收取的学生补课期间伙食费中的8.8354万元不入账，用于发放教师补课补助。2017年4月，该校原校长李汉萍、总务处主任杨经陵、原食堂出纳李靖峽均受到党内警告处分。

来宾市通报5起落实全面从严治党“两个责任”不力典型案例

来源：来宾市纪委 发布时间：2017年06月28日

为进一步督促各级党组织和领导干部切实扛起管党治党政治责任，近日，来宾市对5起落实全面从严治党“两个责任”不力典型案例进行了通报。分别如下：

1.来宾市科技局原党组书记刘陆文、原纪检组长陈光华因单位公款旅游问题被问责。2013年10月至2014年5月，市科技局及其所属二层单位12名党员干部，借出差北京、西安、成都、桂林等地参会之机到景区游览，公款报销旅游费用共计3.04万元。其中，2013年10月，刘陆文与4名同事借出差成都参会之机，到九寨沟、黄龙等景区游览，公款报销旅游费用共计1.62万元，刘陆文个人报销3000元。2017年1月，刘陆文因落实主体责任不力和公款旅游问题，受到党内警告处分；陈光华因落实监督责任不力，受到党内警告处分。

2.广西广播电视大学来宾市分校原校长叶军、校长杨彩云因学校私设“小金库”问题被问责。2011年12月至2014年5月，叶军在担任广西广播电视大学来宾市分校校长期间，没有将网络学院返给学校的年度优秀奖、月报奖、招生奖等款项共计20.33万元存入学校基本账户，而是设立“小金库”，并使用“小金库”资金发放津补贴4.43万元。2015年6月，杨彩云担任校长后，没有对学校私设“小金库”问题进行整改，2016年3月从“小金库”支付2.21万元购买电脑等办公设备。2017年4月，因落实主体责任不力，叶军受到党内严重警告处分，杨彩云受到党内警告处分。

3.来宾市技工学校原校长江康、原副校长钟红兵因学校违规办学等问题被问责。2012年至2014年，市技工学校违反相关规定，与武宣县劳动就业训练中心合作办学，并违规将定点培训项目转包给柳州市个体户黄某，造成国家财产损失。2017年4月，因落实主体责任不力，江康受到党内警告处分；钟红兵作为分管培训工作的副校长，受到党内严重警告处分。

4.兴宾区住建局原党组书记、局长覃加鹏因单位干部职工私车公养问题被问责。2016年1月至6月，时任兴宾区住建局党组书记、局长覃加鹏对单位公务加油卡疏于

管理,导致单位6名干部职工违规使用公务加油卡给私家车加油,金额共计2.54万元。2017年4月,因落实主体责任不力,覃加鹏受到党内警告处分。

5.武宣县三里镇原纪委书记黄新若因镇、村多名干部违纪违法问题被问责。2010年11月至2014年3月,黄新若在担任三里镇纪委书记期间,该镇有2名镇干部和15名村干部在开展危房改造工作中违规套取危改资金,并受到党政纪处分,其中4名党员被开除党籍并移送司法机关处理,在社会上造成严重不良影响。2017年2月,因落实监督责任不力,黄新若受到党内警告处分。

通报要求,全市各级党委(党组)主要负责同志要当好全面从严治党第一责任人,以身作则,以上率下。各级党委(党组)其他班子成员要牢固树立管党治党意识,找准职责定位,强化责任担当,对班子集体领导负责,对所分管领域负责。各级纪检监察机关要聚焦主责主业,践行运用监督执纪“四种形态”,强化监督执纪问责,认真贯彻落实《中国共产党问责条例》及《中国共产党党内监督条例》,坚持“一案双查”,做到问责一个、警醒一片,以严肃问责倒逼“两个责任”落地生根。

防城港市通报3起违反中央八项规定精神问题

来源:防城港市纪委作者:防纪宣 发布时间:2017年06月29日

1.上思县建筑设计室副主任陈俊希违规收送礼金问题。2013年春节前,陈俊希为了能巩固上思县教育局的工程设计业务量,将事先准备好的现金5万元送给时任上思县教育局局长廖汝挺(另案处理)。陈俊希受到降低一个岗位等级处分。

2.东兴出入境检验检疫局原副局长陈建欢利用职务便利违规收受他人财物问题。2014年至2016年初,陈建欢利用职务便利,收受他人财物共计34万元。陈建欢受到开除党籍处分,被判处有期徒刑二年,处罚金人民币20万元。

3.防城区十万山华侨林场保卫科科长林名文违规操办婚宴问题。2016年11月,林名文为其儿子操办婚宴违规超标准宴请25桌约250名客人,收受婚宴礼金38550元。操办婚宴前后均没有按规定请示报告。林名文受到党内警告处分。

百色市通报2起违反中央八项规定精神问题

来源:百色市纪委 发布时间:2017年06月30日

1.德保县市场开发服务中心使用公款违规发放津补贴、购买茶酒用于送礼等问题。2013年至2016年期间,德保县市场开发服务中心使用公款违规发放职务津贴、购买购物卡发给职工、印制赠送挂历、购买茶酒用于送礼等共计69.6万元。德保县市场开发服务中心主任罗建西负有主要领导责任。2017年1月,罗建西受到党内严重警告处分。

2.那坡县原计生局违规发放津补贴、公款购买土特产、购物卡等问题。2013年至2015年期间,那坡县计生局违规发放干部职工补贴、使用公款购买土特产及购物卡共计39.97万元。黄丽明作为时任那坡县计生局局长,对上述违纪行为负有主要责任。2017年5月,黄丽明受到行政警告处分。